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RG.0002.3.2026          

 

PROTOKÓŁ 

z obrad XXVII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach, 
które odbyły się w dniu 17 marca 2026 r. 

 
 
Rozpoczęcie obrad - godzina 14:03 

Zamknięcie obrad - godzina 15:00 

 

Ad pkt 1 porządku obrad 

Otwarcie obrad. 

Otwarcia obrad XXVII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach dokonała Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk wypowiadając formułę „Otwieram obrady XXVII Zwyczajnej 

Sesji Rady Gminy w Sarnakach”. Witam przybyłych na dzisiejsze obrady: Radnych Rady Gminy  

w Sarnakach, Sołtysów, Pana Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, mieszkańców, 

pracowników Urzędu Gminy w Sarnakach oraz wszystkich, którzy oglądają obrady sesji za 

pośrednictwem transmisji on-line”. 

 

Ad pkt 2 porządku obrad 

Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na 15 wybranych 

radnych w obradach bierze udział 14 radnych, co stanowi wymagalne quorum do 

podejmowania prawomocnych uchwał.  

Lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu.  

Lista obecności sołtysów stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu.  

Lista osób biorących udział w posiedzeniu stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

2) przedstawienie porządku obrad 

Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z porządkiem obrad, który został wysłany radnym, 

zamieszczony na tablicach informacyjnych Urzędu Gminy w Sarnakach oraz na stronie 

podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Sarnakach. Porządek obrad 

stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu.  

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie prawomocności obrad; 

2) przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy Sarnaki na temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

4. Informacja Wójta Gminy Sarnaki o pracy w okresie między sesjami. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach o pracy między sesjami. 
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6. Informacja Skarbnika Gminy Sarnaki na temat stanu finansów gminy. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2026 - 2033; 

2) zmian w budżecie gminy na rok 2026 r.; 

3) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania  

bezdomności na terenie Gminy Sarnaki w 2026 r.” 

8. Przyjęcie protokołu z XXVI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 24 lutego  

2026 r. 

9. Sprawy różne i wolne wnioski. 

10. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Od czasu zawiadomienia Państwa o XXVII Sesji Zwyczajnej Rady 

Gminy w Sarnakach w dniu 17 marca 2026 r. nastąpiły zmiany w porządku obrad. Zmiana  

polega na wprowadzeniu w punkcie 7 porządku obrad dodatkowego projektu uchwały  

w sprawie przyjęcia sprawozdań zawierających dane statystyczne dotyczące zgłoszeń  

zewnętrznych do Rady Gminy w Sarnakach dokonanych w latach 2024 i 2025. 

 
Porządek obrad po zmianach stanowi Załącznik Nr 5 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy do tak zaproponowanego porządku obrad po zmianach ktoś 

z Państwa pragnie wnieść uwagi? 

Nie słyszę. 

Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia porządku obrad po zmianach.  

Stwierdzam, że porządek obrad po zmianach został przyjęty 14 głosami „za”, głosów  

„sprzeciwu” nie było, „wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych 

stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu. 

 

Ad pkt 3 porządku obrad 

Informacja Wójta Gminy Sarnaki na temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Proszę Pana Wójta o zabranie głosu na 

temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji rady. 

Wójt Gminy Sarnaki - Pan Grzegorz Arasymowicz - Podziękował Pani Przewodniczącej, powitał 

zebranych i przedstawił informację.  

Informacja zawierająca realizację uchwał podjętych na ostatniej sesji stanowi Załącznik  

Nr 7 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Dziękuję za wystąpienie Panu Wójtowi. 

 

Ad pkt 4 porządku obrad 

Informacja Wójta Gminy Sarnaki o pracy w okresie między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Proszę Pana Wójta o przedstawienie 

informacji o pracy w okresie między sesjami. 

Pan Wójt przedstawił informację, która stanowi Załącznik Nr 8 do protokołu. 
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Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pana Wójta? Nie słyszę. Przewodnicząca Rady 

Gminy przeszła po kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 5 porządku obrad 

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach o pracy między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk przedstawiła informację o pracy między 

sesjami, która stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu. 

 

Ad pkt 6 porządku obrad 

Informacja Skarbnika Gminy Sarnaki na temat stanu finansów gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie informacji. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Jowita Radziwonka - Środki pieniężne na głównym rachunku 

gminy wynoszą 7 096 799,58 zł, środki pieniężne na lokatach wynoszą 4 007 961,38 zł. 

Aktualne zadłużenie gminy wynosi 4 140 000,00 zł. 

Informacja Skarbnika Gminy na temat stanu finansów gminy stanowi Załącznik Nr 10 do 

protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy przeszła po kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 7 porządku obrad 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2026 - 2033 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2026 - 2033. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Jowita Radziwonka odczytała treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 11 do protokołu. 

 

2) zmian w budżecie gminy na rok 2026  
Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2026. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Jowita Radziwonka odczytała treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 12 do protokołu. 
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3) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności na terenie Gminy Sarnaki w 2026 r.” 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności na terenie Gminy Sarnaki w 2026 r.” 

Sekretarz Gminy Sarnaki - Pani Emilia Borysiak odczytała treść uchwały.   

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Sekretarz? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały.    

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 13 do protokołu. 

 

4) przyjęcia sprawozdań zawierających dane statystyczne dotyczące zgłoszeń zewnętrznych 

do Rady Gminy w Sarnakach dokonanych w latach 2024 i 2025 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań 

zawierających dane statystyczne dotyczące zgłoszeń zewnętrznych do Rady Gminy  

w Sarnakach dokonanych w latach 2024 i 2025. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania? Nie słyszę. Przewodnicząca Rady Gminy - Pani 

Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia uchwały.    

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 14 do protokołu. 

 

 

Ad pkt 8 porządku obrad 

Przyjęcie protokołu z XXVI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 24 lutego  

2026 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Przystępujemy do przyjęcia protokołu z XXVI Zwyczajnej Sesji 

Rady Gminy w Sarnakach z dnia 24 lutego 2026 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są uwagi do protokołu? Nie słyszę. 

Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia protokołu. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 15 do protokołu. 

 

Ad pkt 9 porządku obrad 

Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

Głos zabrał Pan Wójt, który w imieniu swoim, pracowników Urzędu, Przewodniczącej Rady 

Gminy i radnych złożył życzenia sołtysom, członkom rad sołeckich z okazji obchodzonego  

w dniu 11 marca Dnia Sołtysa. Wójt wręczył sołtysom upominki. 
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Następnie Przewodnicząca Rady Gminy złożyła również życzenia sołtysom i podziękowała za 

współpracę z rannymi. 

Głos zabrał Pan Wójt, który złożył życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Pana Popławskiego - Wiceprzewodniczącego Rady 

Gminy w Sarnakach o odczytanie Apelu Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego 

Rolników Indywidualnych „Solidarność” Województwa Mazowieckiego oraz Instytutu Pamięci 

Narodowej do Rad Gmin Województwa Mazowieckiego w sprawie uczczenia 45. rocznicy 

powstania NSZZ Rolników Indywidualnych „Solidarność” z dnia 10 marca 2026 r.   

 

Głos zabrał Pan Wójt, który powiedział o zmianach budżetowych dotyczących przeznaczenia 

ponad 1 000 000,00 zł na inwestycje: dwie drogi w Gminie Sarnaki, miejscowy plan 

zagospodarowania przestrzennego, dokumentacje projektowe, zakup wagi do PSZOK. 

Następnie Pan Wójt powiedział, że zostały zakończone konsultacje społeczne z mieszkańcami 

Gminy Sarnaki w sprawie nadania statusu miasta miejscowości Sarnaki, zostały zliczone 

wszystkie ankiety i odbyła się dyskusja na posiedzeniu wspólnym wszystkich Komisji Rady 

Gminy w Sarnakach w dniu 16 marca 2026 r. Pan Wójt powiedział, że w ramach 

przeprowadzonych konsultacji społecznych na stronie internetowej BIP Urzędu zostanie 

zamieszczone „Sprawozdanie z przeprowadzonych konsultacji społecznych z mieszkańcami 

Gminy Sarnaki w sprawie nadania miejscowości Sarnaki statusu miasta”. Pan Wójt powiedział, 

że jest wdzięczny mieszkańcom Gminy Sarnaki, że tak licznie przystąpili do głosowania -  

919 osób, co stanowi 25,08% ogółu uprawnionych do głosowania: 

- głosy na TAK - 428, co stanowi 46,57%wszystkich oddanych głosów; 

- głosy na NIE - 363, co stanowi 39,50% wszystkich oddanych głosów; 

- głosy WSTRZYMUJĘ SIĘ - 79, co stanowi 8,60% wszystkich oddanych głosów; 

- głosy NIEWAŻNE - 49, co stanowi 5,33% wszystkich oddanych głosów. 

Pan Wójt powiedział, że bardzo dużo osób głosowało z miejscowości Sarnaki, gdyż podczas 

dyskusji z radnymi, uważano, że głosy te mają decydujący głos na podjęcie dalszych działań. 

W Sarnakach liczba osób uprawnionych do głosowania - 827, biorących udział w głosowaniu - 

290 osób, co stanowi 35,07% ogółu uprawnionych do głosowania w miejscowości Sarnaki: 

- głosy na TAK - 97, co stanowi 33,45%wszystkich oddanych głosów; 

- głosy na NIE - 178, co stanowi 61,38% wszystkich oddanych głosów; 

- głosy WSTRZYMUJĘ SIĘ - 5, co stanowi 1,72% wszystkich oddanych głosów; 

- głosy NIEWAŻNE - 10, co stanowi 3,45% wszystkich oddanych głosów. 

Następnie Pan Wójt odczytał uzasadnienia oddanych głosów przez mieszkańców w ankietach, 

które miało charakter nieobowiązkowy. 

Pan Wójt powiedział, że na ostatnim posiedzeniu wspólnym wszystkich komisji 

rekomendował, aby zamknąć dalszą procedurę. Szanując głos mieszkańców - na 13 obecnych 

radnych na posiedzeniu komisji 10 radnych było „za” rekomendacją wójta, a 3 radnych 

„wstrzymało się” od głosu. Pan Wójt podziękował wszystkim zaangażowanym osobom, które 

brały udział w całym procesie. Następnie Pan Wójt powiedział, że ludzie mają prawo głosować 

tak, jak uważają i cieszy się, że demokracja zwyciężyła w tym sensie, że konsultacje społeczne 

zostały przeprowadzone, taka decyzja zapadła i na dzień dzisiejszy ta sprawa nie będzie miała 
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już dalszego finału. 

Na konie wypowiedzi, Pan Wójt spytał się radnych, czy chcieliby zabrać głos? 

Głos zabrał Pan Klimaszewski, który powiedział, że chce sprostować kwestie oświetlenia na 

terenie samych Sarnak, jeżeli byłyby miastem, bo takie sformułowanie padło w sobotę na 

ostatnim spotkaniu z mieszkańcami. Pan Klimaszewski powiedział, że w takim Platerowie, 

które nigdy nie było i będzie miastem, światło pali się całą noc.  

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy ktoś z zebranych chciałby zabrać jeszcze głos? Nie słyszę.  

 

Ad pkt 10 porządku obrad 

Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że porządek obrad sesji został wyczerpany. 

Przewodnicząca Rady Gminy o godzinie 15:00 zamknęła obrady XXVII Zwyczajnej Sesji Rady 

Gminy w Sarnakach, dziękując wszystkim za przybycie.  

 

Na tym posiedzenie oraz protokół zakończono.  

 
 
 
PROTOKOŁOWAŁA:         PRZEWODNICZĄCA 

RADY GMINY W SARNAKACH 
 

   /-/ Sylwia Bobryk         /-/ Justyna Filipiuk 

 
 
 
 


